

QUIÉNES SERÁN LOS CULPABLES

No tendrán queja nuestros adversarios ni nuestros enemigos encubiertos.

Decimos encubiertos, porque si por ventura los hay francamente declarados, confesamos nuestra torpeza, todavía no hemos sentido el placer de conocerlos, ni hemos tenido la satisfacción de verlos la cara.

Al hablar así, no necesitamos decir que nos referimos a aquellos que llamándose de nuestro propio campo o de sus inmediatos linderos, hacen piadosamente la mejor intención de mundo, todo lo posible porque este periódico se hunda.

A los otros, a los de la acera de enfrente, a aquellos infatuados vanidosos porcos que estúpidamente nos zahieren, de sobre los conocemos y sabemos del pie que cojea cada uno.

La reaparición de LA REGIÓN CANTABRA se les ha montado a todos estos señores en las narices y les ha sentado lo mismo que un tiro a quemarropa en pleno rostro.

Con deliberada intención y con el honrado pensamiento de cumplir cuanto decíamos, expusimos nuestros propósitos y trazamos nuestra línea de conducta, de prudencia y templanza para enemigos y adversarios dando al olvido cuantos agravios pudiéramos haber recibido y pidiendo gracia para vuestras equivocaciones o yerros si los hubo.

Algo nos violentamos entonces para hacer tal declaración.

Sacrificamos el impulso noble de nuestro corazón en aras de esas hipócritas y repugnantes mentiras convencionales de nuestra sociedad estúpida.

Por bien empleada éramos tan apartada claudicación, si refrenando un poco las manifestaciones de nuestro carácter, siempre propicio a mostrar la verdad diáfana y a quitarla la careta a los farsantes, consiguiáramos la conversión al sentido común, de los desvergonzados que tan a sabiendas de su injusticia, nos maltrataron.

Pero desgraciadamente nos hemos equivocado. Las cosas continúan lo mismo o peor que en un principio.

Los hipócritas siguen agazapados en sus cubiles hiriéndonos a la chita callando y mostrándonos su felina sonrisa cuando se tropiezan en público con nosotros.

Y la verdad, no vamos a continuar siendo más papistas que el papa y haciendo el papel de tontos y dejándolos a los imbéciles nos pongan sus patatas encima cuando se les antoja.

Hemos abierto las puertas de un lazareto de higiene y desinfección para que algunos mal olientes apesadados se purificasen de la miseria que les consume el alma, y rebeldes como canes hidrófobos, a las ablucciones salutaris conque les brindamos, han preferido continuar revoloteando entre el fango y el estiércol de su inmundo estable.

Buena pro les haga. Nosotros hemos cumplido escrupulosamente nuestro deber como profesionales y como caballeros, brindando a adversarios y a enemigos con la paz.

Cerrados los oídos a nuestro generoso llamamiento, de lo que pueda resultar de nuestras campañas de aquí en adelante, esa genticilla de menor cuantía será la responsable.

Comisión provincial

Ayer celebró esta Corporación bajo la presidencia de don Eusebio Ruiz, asistiendo los vocales señores Lirio Navin, adoptándose las siguientes resoluciones:

INFORMES AL SEÑOR GOBERNADOR

La instancia del alcalde del Ayuntamiento de Castañeda para que se requiera de inhibición al Juzgado de primera instancia de Villacarriedo que conoce en apelación de un juicio verbal interpuesto por don José Sañuero por la apertura de un terreno.

Otro escrito de don Bernardino Arenado para que se requiera de inhibición al Juzgado de primera instancia de Santoña en el juicio civil promovido por don Luis Bravo por interrupción de una servidumbre de paso.

El recurso de alzada de don Eduardo Palacio, contra acuerdo del Ayuntamiento de Rivamontan al Monte, cediendo un terreno a don Francisco Altuns.

La autorización que solicita la Junta administrativa del pueblo de la Serna (Arenas), para realizar un contrato de arrendamiento de una plaza pública.

El recurso de don Angel Izaguirre contra la multa impuesta por el Alcalde de Laredo con motivo de la infracción del artículo 62 de las Ordenanzas municipales.

Otro recurso de alzada promovido

por don José Cubas León contra el acuerdo del Ayuntamiento de Bárcena de Pie de Concha, obligándole a retirar el cerramiento de una finca, porque obstruye una servidumbre de paso.

El recurso de queja interpuesto por el Sub-delegado de veterinaria del partido de Potes, contra la alcaldía de dicho Ayuntamiento por no prestarle los auxilios necesarios para el cumplimiento de sus deberes profesionales.

El expediente de registro minero que solicita don Miguel Fernández Celis, para la concesión de varias pertenencias en el término municipal de Tresvieso.

Los de expropiación de terrenos para la explotación de las minas «Providencia», «Antonio» y «Lucía» en el término de Camargo.

Los expedientes y proyectos para la construcción de carreteras de Las Fraguas a la de Cabezón de la Sal a Reinos, del Puente de la Gándara a Regules, del Puerto de Castro Urdiá a la de Muriedas a Bilbao, de traviesa del pueblo de Quintanilla a la de Treceño a Cabuérniga.

Las cuentas municipales del Ayuntamiento de Santander correspondientes a los años de 1906 a 1911.

ACUERDOS

La reclamación de don Pedro Ramos Castillo contra la cuota impuesta en el reparto vecinal del Ayuntamiento de Alfoz de Lloredo.

La autorización que solicita el Ayuntamiento de Limpia para interponer una demanda contencioso-administrativa contra lo resuelto por la

Administración de Propiedades e Impuestos de la provincia.

Se concede licencia al practicante del Hospital don Félix Ruiz Somavilla.

Se aprueba el presupuesto de gastos de material de la Prisión correccional de esta capital durante el mes actual.

Quedan también aprobadas las cuentas de gastos de material de dicho establecimiento y medicamentos para la farmacia del Hospital.

Que se expidan por contaduría las correspondientes certificaciones para proceder al apremio de los Ayuntamientos que se hallen en descubierto por el pago del contingente provincial del segundo trimestre del corriente año.

Quedan admitidos en la Casa de Caridad tres niños desamparados de la provincia.

LOS CINEIS

PRADERA

La anunciada reprise de «Los dos sergentes» llevó ayer al cine Pradera un gentío enorme. Es este un cine, madrama que ha obtenido en este salón un brillantísimo triunfo.

Ayer, día popular, la entrada general y la de preferencia alcanzaron un lleno completo, rebosante. En el día de hoy, domingo, el cine de Puertochico prepara un programa superlativo, un programa de aceptación.

Para que nuestros lectores se convengan allá va parte del colosal programa de hoy:

«Los dos huérfanos», gran drama indio de largo metraje y preciosas vistas fotográficas; «La fuerza del amor», comedia en tres partes y 2500 metros, de exquisita y elegante factura e intensa trama dramática, y otros varios estrenos.

Todos estos atractivos harán que hoy el cine de Puertochico se vea lleno de bote en bote.

NARBÓN

Continuó ayer, como día popular, la exhibición de la notabilísima película «La llave maestra» con el estreno del quinto y sexto episodio de la misma.

La concurrencia fué verdaderamente extraordinaria y las interesantes escenas presentadas en los referidos episodios mantuvieron la atención del público constantemente.

Hoy día de fiesta la empresa de este acreditado y popular cinematógrafo ha confeccionado un doble programa admirable que en su lugar oportuno anunciamos y que seguramente ha de gustar sobremedura al numeroso público que a diario concurre a esta clase de espectáculos.

Bárbaros al frente

—Mi capitán, yo soy uno.
—Bueno, pues al calabozo.
—Pero, mi capitán, ¿mire que soy uno de los rancheros que le hacen el chocolate?

—Sí, ya lo sé; por lo mismo que tu eres, te castigo por haberme cambiado la clase de chocolate. ¿No sabes que yo siempre prefiero los de la Casa Matías López? Venga otro de vosotros, que me traiga las ricas Napolitanas y los caramelos rusos; pedidlos a las oficinas, Palma Alta, 8, Madrid.

CASA DEL PUEBLO

En la noche de hoy domingo esta sociedad celebrará una bonita y divertida velada organizada por el conocido cuadro artístico «Juventud y Arte».

La obra que se representará es de la mejor del repertorio de este cuadro artístico. En esta función tomará parte la aplaudida niña de 5 años Rosita Villar ya conocida por el público de esta localidad.

La función comenzará a las 9 en punto de la noche y los señores que deseen asistir pueden manifestar su conformidad a uno u otro acto.

RECARGANDO

Hablamos ayer de la cruzada que contra nosotros vienen haciendo algunos señores que encubiertos con careta republicana, aun no hemos podido saber lo que en política son.

Son señores a quienes el pueblo conoce y que en el editorial de ayer fueron brillantemente retratados; algunos de ellos con una consideración que no se merecen porque para el republicanismo montañés siempre fueron la válvula sujetadora de todos los entusiasmos. Fueron, en fin, ¿por qué no decirlo? republicanos de chingola, más atentos al jolgorio, siempre de invención, que a defender los ideales. Así hemos achado el pelo.

Muchos son, sí, los sinsabores que en el caminar por la senda de la vida ideológica y periodista han saltado a nuestro paso, bien lleno, por cierto, de abrojos y malezas. Desde la calumnia cobarde, lanzada envuelta en flores, hasta la vil puñalada rufianamente inferida, todo esto hemos soportado con tal de que no, se dijera de nosotros que éramos unos perturbadores de la política republicana.

Por esto, todos, entiéndase bien, todos los que escribimos este periódico, «ebemos», por desgracia, lo que son las poco agradables habitaciones de la cárcel; no desconocemos lo que son las persecuciones ni tampoco ignoramos las repugnantes maquinaciones que se han puesto en juego para llevar a nuestros hogares el hambre y la miseria.

Sobre nosotros pesan aun no pocos procesos; sobre nosotros, por defender las ideas republicanas pisa un trabajo verdaderamente jinetesco, imposible de realizar por los sancho-panzas que nos censuran.

Para que esos sancho-panzas durmiesen, los redactores de este periódico estuvimos trabajando gratuitamente durante un mes.

Y cuando considerábamos labrada nuestra fortuna, idealmente pensando, labrada entre sudores y montañas de papel sellado nos encontramos con un disco formado por lenguaraces, desoreídos y exentos de gratitud.

De ingratos está el mundo lleno, sí; eso lo sabemos todos; pero por lo que estamos viendo de traidores hay más plétora.

Nuestra amargura, como ayer decíamos, no es ni puede ser el apartamiento de alguno que otro señor, herméticamente cerrado a todo cuanto significa sacrificio por las ideas; nuestra amargura es al contemplar el eco que llega a nuestros oídos dudando de nuestro republicanismo...

Y ante ese eco, ante ese moscardoneo que nos atormenta, volvemos la cabeza a derecha e izquierda, miramos a uno y otro lado y ¿que vemos? Nada. Seres incompletos, personajes de pacotilla, asaladores de canongías, aprovechados ocasionales, toda una falange, en fin, de irracionales incapaces de proseguir ninguna obra grande.

Pero como todo no ha de ser laborar en contra nuestra, también vemos a nuestro lado a una numerosa masa obrera que nos anima diciéndonos: —Arriba, luchadores; nada os importa de los judas que nos rodean; seguir vuestra formidable labor, sin hacer caso a los engañados por su gusto y parodiando a Zorrilla digamos:

Para verdades el tiempo y para testigos Nos.

Colonia Burgalesa

A los señores socios de esta Colonia que aún no se hayan enterado de los proyectos de festejos, con motivo de la festividad de San Pedro, se les recomienda pasen por la residencia, donde se hayan expuestos los pliegos correspondientes, y se les advierte que, dado el entusiasmo que se nota entre los burgaleses, prometa estar muy animada la excursión campestre, o en otro caso el banquete.

Conviene, pues, que hoy mismo manifiesten su conformidad a uno u otro acto.

La novillada de hoy

Está justificada la animación que existe por asistir a la novillada de hoy.

¿Y a quién puede extrañar esto? A nadie. Después de ver los seis toros que hay encerrados y de leer en los periódicos de Madrid y provincias las heroicidades de los dos niños que van a entenderse con ellos.

Ayer se discutía sobre si los muchachos podrían o no con el ganado. Los menos inteligentes opinaban que sí, pues no se trata de dos principiantes desconocedores de lo que son estos menesteres, sino de dos toreros entendidos en las lides taurómacas.

Buena prueba de ello es lo que aquí hicieron el pasado año con resaca de tanta corpulencia como los de hoy.

Y... además que todo esto se solvente en la arena y en la arena nos demostrarán estos muchachos que van caminando hacia las 7.000, ¿Qué no lo hacen así? En el pecado llavarán la penitencia.

SALÓN PRADERA

Continuó ayer el incomparable Balder deleitando al público con sus graciosos autómatas.

El programa fué completamente variadísimo en ambas secciones. Balder escuchó muchos aplausos. «Remos Parck Bill» y las hermanas Morales ejecutaron también sus respectivos trabajos con el acierto de costumbre.

Hoy como día de fiesta habrá programa extraordinario. Balder presentará lo más escogido y excelente de su inagotable repertorio.

Hoy, debut del notabilísimo bailarín musical americano Willy Ward.

UNA DESGRACIA

Ayer, próximamente a las cuatro de la tarde, fué arrollado por un automóvil un obrero que estuvo a punto de perecer de no haber realizado una hábil maniobra el conductor que le guiaba.

A dicha hora pretendió atravesar desde la acera del café Español a la plaza de Velarde José López, de 45 años de edad.

Distraído el José se le echó encima el automóvil 168 causándole varias lesiones, pues fué arrollado y arrastrado un largo trecho.

Extraído de entre las ruedas del carruaje, fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron, como antes decíamos varias contusiones.

Como estas no eran de suma gravedad, el atropellado pudo ser trasladado a su domicilio.

GRAN MUNDO

No fué Garralarga

Mejor informados que ayer estábamos y en servicio de la verdad que debe prescindir en toda buena información periodística, ponemos hoy en conocimiento de nuestros lectores y del público en general que el distinguido «golfo» que entre los topes del tren partió con rumbo a Madrid, burlando la vigilancia del revisor, no fué el acreditado e inteligente «spor-man» Garralarga, como oficialmente dijimos, si no el «Lima» que lo cual no es lo mismo, pues es precisamente todo lo contrario.

Espontáneamente hacemos esta im-

portante rectificación para que se sepa que no fué uno si no el otro, el que se marchó y para que ya completamente satisfechos nuestros lectores, con la aclaración, echen un trozo de longaniza más en el puchero.

Corrección inglesa

Después de una heroica y tenacísima resistencia, en el frente del hambre, sostenida durante diez y siete días con ejemplar valor, lograron por fin cobrar ayer los empleados municipales sus respectivos haberes del mes anterior.

En vista de ello los aguerridos y perrechados ejércitos ingleses, de panaderos, lecheros, cortadores, tenderos, carboneros y demás agresiva «milicia» que les venían asediando y bloqueando con mayor intensidad y empuje que los rusos a Cerno Wibz, han decidido suspender las hostilidades y conceder un prudencial armisticio hasta ver en lo que para éstos.

Petición de mano

Para el conocido «Ninchi» de la esquina que duerme a la intemperie y se desayuna todos los días con el aire de la atmósfera, ha sido pedida la mano de la bella «Marigueta» que tiene su domicilio en los escalones del Cristo.

La boda se celebrará en breve en la «perrera» municipal y el lunch a los invitados tendrá lugar en el almuerzo y acreditado hotel de Santa María Egipcíaca.

El nuevo piloto

Combatido por dos «olas potentes» una a la derecha y otra a la izquierda, apareció ayer en nuestros mares un piloto «reformista» al frente de una «dóbil berquillita», dando vaivenes.

Mucho nos tememos que a pesar de sus esfuerzos no pueda llegar a las playas de la Monarquía y por falta de remo se venga al agua.

VINO FINO DE RIOJA

«La Rioja Central»

Depósito: General Espartero, núm. 1 TELEFONO 666

Santander base naval

La reunión de ayer

En el despacho de la Alcaldía y convocadas por el señor Collantes se reunieron ayer a las seis de la tarde diversas representaciones de las entidades y representaciones oficiales de nuestra localidad.

El objeto no era otro que exponer a los reunidos e interesarles en el admirable proyecto que sobre Santander base naval ha trazado el reputado ingeniero y querido convecino nuestro señor Huidobro y sobre el cual ya publicamos la luminosa moción que el señor Collantes presentó en la sesión pasada al Ayuntamiento.

Presidida por el señor Alcalde los representantes acordaron proceder al estudio inmediato del referido proyecto y prestarlo todo el apoyo, calor y auxilio necesario con el fin de que llegue en plazo breve a cristalizar en la realidad en beneficio de los intereses e importancia de nuestra querida ciudad.

Sobre el particular se cambiaron atinada y muy buenas impresiones.

EBANISTAS y CARPINTEROS

En ninguna otra casa encontraréis maderas de todas procedencias en mejores condiciones que en los

Almacenes de los Hijos de Aquilino Lantero
Calle de Madrid, 4 SANTANDER

LA CRUZ BLANCA

ANUNCIA que se ha puesto a la venta la exquisita cerveza estilo MUNICH, así como las de nueva fabricación tipos DOBI E BOCK e IMPERIAL.

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAFO)

Madrid, 17

Habla Romanones

El conde de Romanones ha recibido a los periodistas en la Presidencia y ha dicho que el ministro de Marina, don Juan José Cobián, ha acordado la huelga de marinos celebrada por los de Barcelona. Antes había celebrado otra conferencia con el ministro de la Gobernación sobre el mismo asunto.

El señor Ruiz Jiménez le había facilitado detalles de la huelga, suministrados por las autoridades de Barcelona.

Mañana—ha dicho el jefe del Gobierno—sólo tendrá media fiesta, pues en la tarde tendrá lugar la recepción como académico en la Real Academia de Bellas Artes, del señor Jimeno, y como presidente, he de asistir. Asistirá también el rey.

Preguntado el conde de Romanones si se había designado el ministro de Marina, ha contestado que faltan algunos días para esto.

Un periodista le ha preguntado: ¿Falta mucho para terminar la discusión del Mensaje?

El jefe del Gobierno ha respondido: Faltan también bastantes días, pero no terminará. Después, el Gobierno tiene empeño en sacar adelante algunos proyectos.

De esto—ha continuado diciendo—hablado también con el ministro de Marina, al que interesa se apruebe la concesión de los créditos extraordinarios solicitados de las Cortes, para no aprobarse se suscita un conflicto al paralizar las obras en los arsenales.

Otro proyecto en el que el Gobierno tiene empeño va adelante, es el de ferrocarriles secundarios, que no aprobarse en Enero, el problema de la crisis de trabajo se agrava en algunas provincias.

Luego nos ocuparemos nuestra atención al proyecto del extrarradio de Madrid, para hacer frente a la crisis obrera en otoño.

Perseguir la crisis—decía en los materiales de construcción, reviviría mayor importancia aquella falta de trabajo, que, aprobado el proyecto de extrarradio, se piensa conjurar.

Ha comentado el discurso del vizconde de Eza y ha dicho que no se desajustan ahora los agricultores, pues la cosecha es buena y además la lluvia les ayuda.

Se ha ocupado del cambio de horario y si se determina después de escuchadas algunas consultas, será previa la aprobación de una ley por las Cortes.

El proyecto de reducción del alumbrado leído por el señor Ruiz Jiménez, entra importancia y a su estudio nos dedicamos.

Asimismo tengo en estudio otro proyecto respecto al trigo, de manera que las harinas que se emplean sean de las que se llaman «de todo punto» con lo que se aumentará la producción en un 15 o 20 por 100.

Todo se reducirá—ha dicho—a que el pan sea menos blanco y no haya diferencias entre el pan que comen los ricos y los obreros, pues desaparecerán las diferencias de hoy.

La huelga de Barcelona
El ministro de la Gobernación ha declarado que desde ayer no ha recibido ninguna noticia del gobernador de Barcelona, ni de lo tratado en una conferencia que debió celebrarse ayer a las siete de la tarde.

De este silencio de Suárez Inclán, advierte Ruiz Jiménez que no debe haber ninguna novedad, pues no se explica la actitud de aquel gobernador, teniendo pendientes dos huelgas tan importantes como la del arte textil y la de los obreros del mar.

Confía el ministro en recibir hoy noticias de estos conflictos.

Traslado de gobernadores
El rey ha firmado las siguientes combinaciones de gobernadores: De Cáceres, don Pasual Testor, gobernador en la actualidad de Jaén. De Jaén, don Francisco de Paula Dalgado, gobernador de Cáceres. De Teruel, don Juan Prida, gober-

nador de Palencia. De Palencia, don Juan José Cobián.

Notas de Palacio

—Han cumplimentado al rey los señores don Rafael Altamira y don Adolfo Posada y el escultor don Lorenzo Coullant Valera, que le ha regalado una escultura representando una «sevillana».

—Han ofrecido sus respetos a la reina Cristina los marqueses de Amboage y la señora del ministro de Fomento.

—Los exministros señores Sánchez de Toca y Cobián han estado en Palacio, a despedirse de los reyes.

—Mañana a las once, habrá capilla pública en Palacio.

—Han almorzado con los reyes los embajadores de Rusia y Estados Unidos.

—El señor Pesada habló al rey en representación de varias entidades argentinas, del servicio de prisioneros.

—Han tenido audiencia con el rey el general Villalba y los marqueses de Veldegamas y de la Frontera.

Cosas de la mar

Júbilo, entusiasmo, y entereza han producido las sencillas líneas que ayer dedicamos en defensa de una clase, que nadie, así, nadie, se ocupa de ella. Del fondo del mar esperan los pescadores extraer los medios honrosos, nobles, para el sostenimiento de esa numerosa prole que tan difícil sostienen. Cuando no es una tormenta que amenaza sepultarles en el abismo, otros elementos que pesan demasiado, sirven de lastre que casi les hace zozobrar.

¿Qué camino se habrá propuesto el articulista, de seguir escribiendo «Cosas de la mar», se dirán? Uno y verdadero. Hablar de las cosas de tierra nos parece demasiado pantano, por eso el ser «anfíbio» da una facilidad grande. «Nadar entre dos aguas» es más visible. Entre amigos de la mar y amigos de la tierra, obtenemos por los primeros; al menos vivimos con un tanto por ciento más de agradecidos que no nos han producido los segundos.

Así, que, cuando terminamos nuestras faenas, corremos presurosos a avistarnos con los pescadores. Ellos, nos cuentan sus cuitas; todavía algunos se observan recuerdos de los calliteros, evocando al gran Pereda; de sus labios se desprende algún balbuceo con ventanales al sentimentalismo. ¿A qué hablar de tierra, repetimos? Es que ignoramos cuánta es la periferia de esos que ayer nos alentaban en nuestras campañas, y hoy, «cobardes», parapetados en sus escondites no tienen valor para demostrarnos, frente a frente, la represión tan repentina, de ese cambio tan brusco. No, No; buecemos en la insospechable nobleza de la jente de mar, al fin si de estos existe algún ambicioso, no hallaremos la proporción que en tierra.

Hablemos, pues, de la mar. Nos dicen algunos pescadores, son la misma facilidad que exponemos en nuestras columnas la situación de los de bajura, nombre es este que de antiguo han adoptado a las embarcaciones de sardinas, «pic-tiro» etc, etc, hagamos algo en pro de las lanchillas.

Sí, queridos amigos, hemos hecho campaña porque el carbón venga, en las mismas condiciones que para otros puertos del Cantábrico, al puerto de Santander.

No hace muchos días que la LA REGIÓN CÁNTABRA, inserto integro un telegrama que el comandante de Marina de Gijón, comunicaba al de este puerto los medios fáciles y condiciones, cuyos datos están en poder de la comisión encargada, de la que sabemos, procura cuanto antes que el combustible tan necesario para la industria pesquera esté, sino en los mismos precios que en los tiempos normales, si por lo menos, que todas lanchillas en vez de americana, oo-

mo algunas están ya, puedan como de ordinario dedicarse a sus habituales luchas.

Esto es lo que por hoy podemos anticipar a los muchos que nos asedian a preguntas. Claro que no es muy sencillo solucionar en la parte económica la carestía del carbón, los precios ni los consignamos, son de una coligación de elevada demasía.

Deseosos de contribuir a que la crisis porque los pescadores de altura atraviesan, se solvente en bien de la

clase, pondremos todas nuestras energías y valimientos, y seguros pueden estar de que este modesto diario, tendrá siempre sus columnas a la disposición de la honrada jente marinera digna de mejor suerte que la que hoy disfruta.

Estaremos atentos al proceso, cuya labor está activando la comisión encargada al efecto, y comunicaremos a los interesados las agradables noticias que se nos anticipen.

Entre tanto, hasta otra crónica.

ANFIBIO

El Parlamento

Madrid, 17

CONGRESO

A las tres y media abrese la sesión. El señor Ramos Cordero denuncia la venta de buques, lo que ha motivado la suspensión de los correos en el litoral Cantábrico, habiendo quedado sin trabajo centenares de obreros.

El señor Gasset dice que procurará que se restablezca el servicio interrumpido que ha denunciado el señor Ramos.

Se producen otros ruegos y se entra en el

Orden del día

Don Leonardo Rodríguez pide al Gobierno que haga suyo el proyecto de los conservadores acerca de las Haciendas locales.

El señor Alba le contesta diciendo que procurará atender dicha petición.

Lamenta la lentitud con que se desarrollan estos debates.

El señor Mora pide varios antecedentes sobre el proyecto de beneficios sobre la guerra.

El señor Alba declara que no es una cuestión cerrada los proyectos que ha presentado y que por tanto admitirá todas aquellas modificaciones que considere justas.

El señor Weyler (don J.) presenta una proposición sobre los derechos que tienen como refugio algunos coroneles muy conocidos.

El señor Alba lamenta no se le hubiere consultado antes.

Puesta a votación la enmienda, se desestima.

La discusión del Mensaje
El señor Ventosa empieza criticando

do las amenazas que se han expuesto en la Cámara censurando de paso al que no se haya llevado a nueva elección.

El señor Gasset dice que procurará que se restablezca el servicio interrumpido que ha denunciado el señor Ramos.

Se producen otros ruegos y se entra en el

Se extiende en otro orden de consideraciones y explica ciertos asuntos ya conocidos.

El señor Gasset le contesta haciéndole ver los trastornos que la guerra ha ocasionado.

Rechaza energicamente las insidias que se le han dirigido con motivo del sulfato de cobre y se levanta la sesión.

SENADO

A las cuatro de la tarde se abre la sesión.

El señor Grijalva pide que se atienda la crisis obrera que reina en Almería y que se acometan algunas obras para remediarlo.

Le contesta el señor Jimeno.

El marqués de Portago se conduce de la actual situación.

Orden del día

Se pone a discusión el proyecto de derechos pasivos, interviniendo los señores Garriga, Guñjarro y Brelle, levantándose la sesión.

DE LA GUERRA

(POR TELEGRAFO)

Comunicados oficiales

FRANCÉS

Telegrafian de París que el comunicado oficial de las tres de la tarde de hoy dice:

Anoche hubo duelo de artillería con bastante violencia en el frente de Bélgica.

En la orilla izquierda del Mosa, los ataques alemanes con granadas contra el reduto de Ayocourt y puestos avanzados al O. de la cota 304, fueron rechazados fácilmente.

Las posiciones francesas de Mort-Homme fueron bombardeadas por la artillería enemiga, pero sin que se registrara ninguna acción de infantería.

En la orilla derecha, lucha violenta de la artillería en el sector N. de Pleure.

En los Vosgos, después de enérgico bombardeo, nuestros destacamentos de infantería penetraron en la primera y segunda línea de defensa alemanas, limpiándolas y regresando sin haber sufrido ninguna baja y con prisioneros.

Aviación: La noche del 16, al 17, tres aviones alemanes lanzaron bombas sobre Bar-le-Duc, causando cuatro muertos y 15 heridos de la población civil.

Otro avión alemán lanzó bombas sobre Pon-a-Mourson, sin resultado.

Durante la noche, una escuadrilla francesa lanzó dos obuses de 120 y cuatro de 155 sobre las estaciones de

los combates en gran escala ocasionándole al enemigo pérdidas tremendas.

Los detalles de las operaciones llevadas a cabo en varios sectores especifican el número de prisioneros cogidos y la cantidad de material de guerra de que los nuestros se han apoderado a la vez que detallan algunos éxitos parciales obtenidos por las tropas de caballería e infantería.

Hacia el noroeste de Kremetz las fuerzas que manda el general Sakhroff, después de un encarnizado combate, lograron desalojar al enemigo de las posiciones fortificadas que ocupaba en las orillas del río Plichk.

Nuestra infantería ha logrado también apoderarse del bosque de Bostok capturando muchos prisioneros y cogiendo varias ametralladoras al enemigo.

Las tropas del general Sakhroff, en un gran esfuerzo heroico arrollaron materialmente a los austriacos.

A orillas del Strypa y al suroeste del Bozork continúa desarrollándose el combate contra los austriacos apoyados estos por las fuerzas alemanas.

Prosiguen nuestros éxitos en otros sectores.

La toma de Lutsk

El coronel Monsingo, que pertenece a la misión italiana agregada al frente ruso y que se encontraba presente en la toma de Lutsk, dice:

«Los rusos entraron en la población a las ocho de la noche.

Al mediodía, el archiduque Federico se encontraba allí todavía, mientras que su estado mayor había salido la víspera.»

La opinión de Austria-Hungría
—Los diarios austro-húngaros parecen poner su confianza en el talento del general Conrad von Hotzendorf, que ha restablecido, al parecer, situaciones más comprometidas todavía que la presente.

Berna.—En respuesta ha un telegrama de felicitación de la Cámara húngara que le dirigí con ocasión del 49º aniversario de su coronación, el emperador Francisco José ha respondido lo siguiente:

«Recuerdo con emoción que hoy hace cuarenta y nueve años que fui coronado rey de Hungría y que con la colaboración de la corona y el pueblo, mi reino de Hungría ha entrado en las vías del progreso.

Espero que seguramente mis héroes ejércitos nos traerán la victoria asegurada y fecunda. (Firmado), Francisco José»

La conferencia de hoy
Por la civilización y la justicia

Como ya hemos venido anunciando, hoy a las once de la mañana y en el local de la «Casa del Pueblo» (Moret, 7 primero) espelna una importante conferencia sobre el interesante tema «España ante el conflicto europeo», el notable propagandista y redactor de la «Revista Mundial» de París, nuestro querido compatriota don José López Flores, cuya actuación como conferenciante en el indicado sentido por el medio día de Francia y algunas provincias del norte de España ha sido de resonantes y positivos éxitos por la causa de la civilización y de la justicia.

El interés palpitante del tema que ha de desarrollar el señor López Flores y las circunstancias que revelan al conferenciante, harán seguramente que el local se halle hoy sumamente concurrido.

Casino del Sardinero
LA PRÓXIMA TEMPORADA

Se han fijado ya al público los carteles de la notable compañía cómica-dramática que bajo la dirección artística del notabilísimo escritor don Gregorio M. Sierra y la del gran actor Ricardo Simó Raso y con el concurso de las eminentes artistas Irene Alba y Catalina Bárcena comenzará a actuar en el elegantísimo teatro del Casino del Sardinero el día 15

del próximo mes de julio.

Para la propaganda de tan excelente espectáculo se ha hecho una tirada de originalísimos programas en papel de primera e ilustrados con una serie de grabados, retratos y caricaturas que son la última palabra del arte en esta clase de trabajos.

Los propósitos del elenco artístico que dirige Simó Raso están trazados de mano maestra en un texto de admirable y castiza prosa, saturada del mas puro aticismo y que revela la pluma genial del autor de «Canción de cuna».

He aquí la lista de la compañía.

Actrices: Irene Alba, Catalina Bárcena, Irene Cabe, Josefina Infesta, Francisca Juandez, Josefina Morer, Elvira Pacheco, Cecilia Pérez Pilar Pérez, Ana María Quizada, Natiuidad Rico, Rafaela Satorres, Amalia Simó, Rosario Toscano, Actores: Fernando Aguirre, Manuel Cabe, Menandro Carmona, Pedro Codina, Manuel Collado, Pablo Hidalgo, Vicente Huarte, Ricardo Marchante, Ignacio Mesaguer, Francisco Molinero, Manuel Parra, Nicolás Perchicot, José Rausell, Castor Sepela, Ricardo Simó Raso, Jesús Tordesillas, Apuntadores: Emilio Girón, Serafín Lozano, Roberto Zappino, decorado de Amorós y Blancas, Brunet y Pons, Mignoni, Moragas y Alarma, Jungent y Vilomara. Trajes de J. Zamora, muebles de Vázquez Hermanos, de Madrid, tapicería de Rodríguez Hermanos, de Madrid, representante Angel Salcedo, gerente de la empresa, Vicente Cobos.

Con tan buenos auspicios anunciada la temporada teatral en el Sardinero, excusamos decir el negocio redondo que va a realizar la afortunada empresa máxime si se añade que por el escenario de dicho gran teatro van a desfilar las mejores estrellas del arte del cuplé y del baile desde la famosa e inimitable Pastora Imperio hasta la sutil y elegantísima «Argentinista» pasando por la célebre caudatiza Raquel Meller.

Total una temporada con las mejores compañías y artistas que actúan en Madrid durante el año.

Gran Frutería
DE
M. ALFREDO GALLANA

De la huerta alicantina y de la huerta murciana viene la fruta más fina para M. Alfredo Gallana.

Y es general opinión que en dulzor y en calidad compete con el turrón que vende por Navidad.

Lo que hace que en Santander opine la gente toda que la de Alfredo ha de ser la frutería de moda.

M. Alfredo Gallana
San Francisco, 26

Ultima hora
(POR TELEGRAFO)

Madrid, 15

Cuestión personal
En los pasillos del Congreso se ha suscitado después de la sesión, una violentísima discusión entre los señores Giner de los Rios y el caique malagueño don Luis Alvares.

Este dirigió algunas frases duras al diputado radical el cual contestó en tonos enérgicos descubriendo ciertos chanchullos cometidos por el caique.

Como la cuestión tomase ciertos caracteres, intervinieron algunos diputados reparando a los contendientes cuando estos se iban a las manos.

El señor Villanueva se enteró de lo sucedido y encargó al secretario del Congreso, señor Barber que llamase a Giner y a Alvarez, arreglando amistosamente el asunto.

DE BARCELONA
La huelga marítima

Ha empezado la anunciada huelga marítima de marineros y fogoneros.

Los navieros habían venido agitando las operaciones de carga y descarga de los buques para terminarla ayer, con objeto de que pudiesen hacerse a la mar antes de que empezara la huelga.

El puerto presentaba esta mañana aspecto triste, pues en los muelles sólo había atracados diez vapores de bandera española.

Figuras de la guerra

La princesa Yolanda... Eran las diez de la hermosa mañana del primer día del mes de junio de 1901.

Casi al mismo tiempo, en el sirepuro y cálido de Roma, estallaron un cañonazo y una campanada.

Era la hija mayor de los monarcas italianos y se la pusieron los más lindos y gloriosos nombres.

Yolanda, bello nombre de leyenda, evocador de aquella Yolanda de Valois, hija del rey de Francia.

Margarita y Milena, en homenaje a sus abuelas, la Reina viuda de Italia y la reina de Montenegro.

Decían las gentes del pueblo: «Como no ha de ser hermosa, una princesita que tiene un nombre tan lindo, como el de Yolanda.»

Yolanda, la gentil princesa, tiene poca historia.

Como sus hermanas Milena, Juana y María, ha sido admirablemente educada, bajo la mirada todo cariño y solicitud de su augusta madre.

La equitación es su deporte favorito y resalta una bendición por los jardines de la villa Borghese.

pasando montada en un bravo caballo.

Digna hija de su madre, es un ángel de caridad. Cuando el temblor de tierras en los Abruzzos, ya se distinguió como tal; pero ahora a causa de la guerra, es cuando ha ganado justamente dicho halagador título.

Su caridad la guió a visitar parte del hospital para heridos de la guerra, instalado en su propio palacio del Quirinal, dos veces al día reciben aquellos desventurados la visita solícita y encantadora de la princesa Yolanda.

No se había anunciado tal proyecto de enlace, y ya los alemanes quisieron hacerle abortar, acabando con la vida de la princesa Yolanda.

En Padua, la multitud, que ya conocía el atentado, prorumpió en frenéticas ovaciones a la linda princesa, que, por fortuna, había resultado ileso.

Palabras precisas, admirables, que ofrecen el mejor retrato de la linda princesita.

Princesa Yolanda, han fracasado ya al querer segar en flor sus sueños de oro; ojalá que la fortuna siga favoreciéndote, como mereces por lo ceritativa y por tu entereza, para que seas feliz con ese heredero del reino que domina los mares!

Edición de la revista "El Mundo" por los jardines de la villa Borghese.

AUDIENCIA

Adonis Iglesias y José Torre, procesados en el Juzgado del distrito del Este por hurto, han sido absueltos libremente, declarando de oficio las costas y mandando ponerles en libertad.

Juan Díaz, Gregorio Sáez, José Martínez y Florencio Pérez, procesados en el Juzgado de Torrelavega por delito de hurto; ha sido condenado el primero a la pena de 1 año y tres meses de presidio correccional y cuarta parte de costas; siendo absueltos los otros tres sumariados, declarando de oficio la parte de costas a ellos correspondientes.

La Sociedad «El Norte» acepta el reto lanzado por «La Esperanza F. C.»

Retos aceptados «La Ginástica F. C.» acepta el reto lanzado por «La Aurora F. C.» para jugar un partido de Fútbol el próximo domingo a las 4 de la tarde en los campos de los arenales de Maliaño.

La Sociedad «El Norte» acepta el reto lanzado por «La Esperanza F. C.»

NOTICIAS Y SUCEOS

Muerte de un gato Doña Guadalupe Hontanión que es una perfecta adoraadora de Sociedad protectora de animales, descubrió ayer que unos perros habían hecho víctimas de sus uñas a un gato de la denunciante.

Incendio Ayer a las tres de la tarde se inició un pequeño incendio en la chimenea de la casa número 28 de Ruemón, siendo sofocado por los bomberos municipales Rogelio Sánchez, Ciriano Teja, Bernabé García y Mariano Martín.

«La Bohemia» Esta sociedad celebrará hoy, desde las 6 de la tarde, un gran baile en sus salones de la calle de Segismundo Moret 7, bajo.

Parafarmacias Las que han de quedar abiertas en la tarde de hoy son: Señor Erasun, Alarazanas, 19 Navedo, Puente Vega, Palacio Club de Regatas

Observaciones meteorológicas Día 15 de Junio Barómetro a 0° y al nivel del mar, 759,0 y 758,2.

Movimiento demográfico Día 16 DISTRITO DEL ESTE Nacimientos.—Varones 3; hembras 1. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

DISTRITO DEL OESTE Nacimientos.—Varones 1; hembras, 1. Defunciones.—José Jorria González, 31 años; paseo de Sánchez de Porrúa (sotelo de los P. Salesianos). Francisco Rivas Fernández, dos años; travesía de Vargas, número 2, primer, toledo. Cristina Gutiérrez Santamaría, 70 años; Pe rrisos (Chalet Patro) Catalina Herrera Fernández, 67 años, Hospital Civil. Matrimonios.—Uno.

Casa de Socorro Ayer fueron curadas en este benéfico establecimiento las siguientes personas:

Manolo Bear, de 7 años, de extracción de un garbanzo.

José Incera, de 25, de herida incisa en el dedo medio izquierdo. Anunciación Miranda, de 1, de extracción de una aguja en la región glútea.

Programa de las piezas que se contará hoy la «Banda Municipal en el Paseo de Pereda de 8 a 10 de la noche.

«La reina de las tintas», pasodoble.—Penello. «Blirling», Evor-tp.—Peñalva. «Alborada del Sr. Joaquín» (a petición) Caballero.

«La Tierruca», aires montañeses (a petición).—Santamaría. «No me hablé V. de la guerra», Tango argentino.—Gorordo.

«La Bohemia» Esta sociedad celebrará hoy, desde las 6 de la tarde, un gran baile en sus salones de la calle de Segismundo Moret 7, bajo.

Parafarmacias Las que han de quedar abiertas en la tarde de hoy son: Señor Erasun, Alarazanas, 19 Navedo, Puente Vega, Palacio Club de Regatas

Observaciones meteorológicas Día 15 de Junio Barómetro a 0° y al nivel del mar, 759,0 y 758,2.

Movimiento demográfico Día 16 DISTRITO DEL ESTE Nacimientos.—Varones 3; hembras 1. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

DISTRITO DEL OESTE Nacimientos.—Varones 1; hembras, 1. Defunciones.—José Jorria González, 31 años; paseo de Sánchez de Porrúa (sotelo de los P. Salesianos). Francisco Rivas Fernández, dos años; travesía de Vargas, número 2, primer, toledo. Cristina Gutiérrez Santamaría, 70 años; Pe rrisos (Chalet Patro) Catalina Herrera Fernández, 67 años, Hospital Civil. Matrimonios.—Uno.

Casa de Socorro Ayer fueron curadas en este benéfico establecimiento las siguientes personas:

ESPECTACULOS

Salón Pradera Funciones a las siete y media de la tarde y diez y media de la noche, tomando parte «Halder»: Notabilísimo ventrílocuo. «Remos Park Bill»: Malavarietas cómicos.

«Isabel de Flandes»: Bella y elegante canciónista. «Hermanas Morales»: Simpáticas bailarinas. Nuevas películas. Entrada general: 0-25.

Fabellón Narbón Secciones desde las tres y media. Serie «Corazón». Hoy, reprise del segundo cuento de dicha serie «El pequeño escribiente Florentino», 1.100 metros, un solo acto, y estreno del tercer cuento «El Tamborcillo Sardo», 1.400 metros, dos actos.

Cine Pradera (Puerto Chico) Función por secciones a las 3, 4 y media, 6, y 7 y media y de 9 a 11 y media.

«El capitán Cook» no beberá más Wisky, (cine cómico) Estreno «Los dos huérfanos», y «La fuerza del amor».

«Estreno «Frutas y flores», (cómicas) Sección de las siete y media. Preferencia 0'40; general 0'20. A las 3, 4 y media, 6 y 9. Preferencia 0'40; general 0'20.

Notas marítimas Movimiento de buques ENTRADOS

Gayarre, Cabo Naos, Galtero y María Gertrudis. SALIDOS

García num. 3, Cabo San Sebastián, Julian Benito y Maderas

Situación de buques de esta matrícula COMPANIA DE ANGEL F. PÉREZ

«Ángel E. Pérez», en Filadelfia. «Carolina E. de Pérez», en viaje a Santander. «Emilia S. de Pérez», en Filadelfia.

COMPANIA SANTANDERINA «Peña Angustina», en viaje a Bilbao. «Peña Cabarga», en viaje a Cardiff. «Peña Rocías», Bayona. «Peña Sagra», en viaje a Glasgow.

VAPORES DE FRANCISCO GARCÍA «María Magdalena», en Bilbao. «María Mercedes», en Gijón. «María Cruz», en Avilés. «María Gertrudis», en Ribadeo. «María Clotilde», en Bilbao. «María del Carmen», en Avilés. «García número 2», en Bilbao. «García número 3», en Santander. «Francisco García», en Gijón. «Antonia García», en Santander. «Rita García», en Santander.

VAPORES DE ADOLFO PARDO

Inés, llegó a Alicante Adolfo, en viaje a Barcelona. COMPANIA MONTAÑESA «Matienzo», en viaje a Santander. «Año», en Burdeos.

COTIZACION

COLLEGIO DE COMERCIOS DE LA PLAZA Operaciones del día 15 ACCIONES

Sociedad General Azucarera de España ordinaria, a 20 por 100, pesetas 3.000. OBLIGACIONES

Sociedad General Azucarera, sin estampilla, a 79,50, pesetas, 7.600. F. C. de Almansa, Valencia y Tarragona, a 84,25, pesetas, 18.050. El adjunto de turno, Feliciano González.

BOLSA DE MADRID DIA 16 DIA 17

Interior de España... Amortizable 4 por 100... Banco de España... Hispano Americano... Río de la Plata...

Tabacos... Nortés... Alicante... Preferentes... Ordinarias... Obligaciones Azucarera... Cédulas Hipotecarias... Arizas... Canfranc... París... Londres... Exterior...

A las cinco de la tarde Interior de España... próximo... Río de la Plata... próximo... C. Mejicano... Nortés... Alicante... Preferentes... Ordinarias... Obligaciones Azucarera... Cédulas Hipotecarias... Arizas... Canfranc... París... Londres... Exterior...

LA RELOJERIA DE ANTONIO MENCHACA Se ha trasladado a la plaza de Alarazanas (AL LADO DEL PUENTE)

Venta de toda clase de relojes. Taller montado con todos los adelantos modernos. Se componen toda clase de relojes, máquinas de escribir, gramófonos y toda clase de aparatos mecánicos, con precisión y economía.

CINE PRADERA (INSTALADO EN PUERTO CHICO) Función por secciones a las 3, 4 y media, 6, y 7 y media y de 9 a 11 y media. EL CAPITAN COOK NO BEBERA MAS WISKY LOS DOS HUERFANOS

FABELLÓN NARBÓN Secciones desde las tres y media de la tarde. Gran éxito de la Serie CORAZÓN. Hoy, reprise del segundo cuento de dicha serie El pequeño escribiente Florentino

CAFÉ IMPERIAL ALAMEDA DE JESUS DE MONASTERIO, 26 Santander El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero.

Vino Puro del Riveiro Stilo Chacolíe Cántara 16 litros, 7-50 pesetas 20 botellas, casco a devolver, 8 ptas. Servicio a domicilio Calle de Burgos, 37. Teléfono, 140. B. L. DOMECCO

El Pasaje de la Marina DE MODESTO GONZALEZ Establecimiento de comidas y bebidas. Empleado trato y economía en los precios. Próximo a todas las estaciones y puntos de embarque.

Para comer bien y barato EN LA NUEVA SUIZA PLAZA DE LA LIBERTAD Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del café Suizo. Se sirven toda clase de comidas. No hay quien compita en precios baratos con esta Casa! No confundirse con otras de su clase!

Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ Representante: ISIDORO BOVILLO, Libertad, número 1.—Santander

Preciosas batistas, desde 0'30 céntimos Géneros novedad para vestidos, desde 0'30 cénts. Retores irrompibles para sábanas de un paño. Géneros blancos, clase primera, de sábanas de un paño a 1'20 Pisanas superiores de camisas. Vuelas francesas elegantísimas. Piqués blancos, muy buenos, desde 0'40 Los precios de estos artículos no regirán más que los días que estén anunciados. PRECIO FIJO VIOLLO CARRO ISABEL II, 7

Agencia de Pompas fúnebres DE ANGEL BLANCO

Calle de Velasco, 4 (Casa de los Jardines) Esta Agencia acreditada se hace cargo de todos los asuntos pertenecientes a este ramo...

Lámpara OHMIO

(FILAMENTO ESTIRADO) Reconocida como la mejor de las de filamento metálico 75 POR 100 DE ECONOMIA - DURACION 3.000 HORAS

J. LOPEZ ALONSO ALMACEN DE VINOS

Calle de Arce Bodega frente a la estación de Bilbao (Almacenes de Pardo) - Tel. 899 Rioja y Valdepeñas, legítimos Manchego y Alicante, superiores

UNION CANTABRA INDUSTRIAL SOCIEDAD ANONIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa Depósito y venta de los siguientes artículos: BUJIAS, GALLETAS FINAS, JABONES, SAL PINA Y ORDINARIA...

- Don Calixto Velarde Plaza de P. y Margall Don Toribio Cubero Calle de la Concordia Don Andrés Haya Calle de Burgos Don Francisco Gambarte Calle Alta Don Daniel Cuevas Calle de Somorrostro Don Isidro Mateo Despacho de sal Penabazoba

Fábrica y almacenes de "UNION CANTABRA INDUSTRIAL" Calle de la Libertad Teléfono núm. 485 SANTANDER

LA PROPICIA Agencia de pompas fúnebres DE CEFERINO SAN MARTIN Servicio de toda clase de entierros...

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS EL KINETOSCOPIO Especialidad en vinos de la Rava, Valdepeñas y Rioja

La Cruz Blanca (S.A.) Fabricación de cervezas, bebidas gasosas y hielo artificial. Premiada con 20 medallas de oro...

Para todos nuestros lectores CUPON REGALO LA REGION CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un gusto recordado de este periódico...

COMPAGNIE GENERALE TRASATLANTIQUE Servicio rápido a New-York y San Francisco de California Para California, Boise-City, Nevada, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno...

SIDRA CHAMPAGNE "EL GAITERO" de la Sociedad anónima VALLE, BOLLINO Y FERNANDEZ VILLAVICIOSA (ASTURIAS) Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

CERVECERIAS SANDWICHES REFRESCOS APERITIVOS SANDWICHES INTERNACIONAL Y MUNDIAL Despuces exclusivos de La Cruz Blanca

La Región Cantabra DIARIO REPUBLICANO CAPITAL: mes 1'50 PROVINCIAS: trimestre 4'25 EXTRANJERO: año 40'00

LA AUSTRIACA Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gasosas PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO Despacho central, Burgos, 5-Pidase en todas partes

Almacenes "La Batalla" LLEGARON LAS NOVEDADES PARA VERANO Surtidos completos, á precios muy económicos, en trajes para caballeros y niños!

CHOCOLATES SUPERIORES EL AUTOMOVIL MANUEL RIVERO POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION

Unión Cantabra SOCIEDAD ANONIMA GRAN FABRICA DE GASOSAS, AGUA DE SELTZ Y JARABES PARA REFRESCOS

SERVICIOS PUBLICOS SANTANDER-MADRID Madrid.-Salida de Santander á las 8'30, para llegar á Madrid á las 8'45...

SERVICIO POSTAL Hora del reparto de correspondencia y servicio de oficina Reparto de oficina.-Correo de Madrid, á las 10 de Bilbao, á las 12'30; mixto Madrid, á las 12'30...

ALMACEN DE PAQUETERIA POR MAYOR Y MENOR JOSÉ MA